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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, "Kripto varlıklar ve borsa için kazanç üzerinden 
vergilemeyi şu anda gündemimize almadık. Daha çok işlem bazında, çok sınırlı belki bir ücret, bir 
vergileme söz konusu olabilir." dedi.  
 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, görevdeki ilk yılıyla ilgili olarak mevcut programın 
çalıştığını, politika önceliklerinde kat ettikleri mesafenin doğru yolda olduklarına işaret ettiğini 
söyledi. 
 
Gelişmekte olan ülke para birimlerinde hafta başında belirginleşen değer kaybı, TL'nin son 2 aylık 
yatay seyrini de kırdı. 
 
Bugün TCMB, haftalık para ve banka, döviz rezervi ve menkul kıymet hareketleri istatistikleri yer 
alıyor. Dış piyasalarda ise öne çıkan gündem maddesi ABD Merkez Bankası'nın faiz kararı olacak. 
ECB'nin bugün rekor seviyelerdeki politika faizinde indirime gitmesine neredeyse kesin gözüyle 
bakılıyor. 
 

ABD 
ABD’de hizmet sektörü aktivitesi Mayıs ayında 9 ayın en yüksek seviyesine çıktı. Veri, ekonominin 
yavaş da olsa toparlanmaya devam ettiği sinyali verdi.  
 
ABD'de özel sektör istihdamı, Mayıs ayında 152 bin kişiyle piyasa beklentilerinin altında artış 
kaydetti. 
 
Avrupa 
Euro Bölgesi S&P Global Bileşik PMI Mayıs ayında 52,2 gerçekleşerek Mayıs 2023'ten bu yana en 

yüksek seviyeyi gördü. 

Dünya 
Kanada Merkez Bankası (BoC), politika faizini beklentiler doğrultusunda yüzde 5'ten yüzde 4,75'e 
düşürerek 4 yılın ardından ilk faiz indirimini gerçekleştirdi. 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
Geçtiğimiz birkaç ay içinde Fed yetkilileri, merkez bankası enflasyonun Fed'in %2'lik hedefine 

doğru ilerlediğine dair güven kazanana kadar faiz oranını daha uzun süre yüksek tutma ihtiyacını 

vurgulamıştı. Ancak, ABD Mayıs ISM İmalat PMI raporunun olumsuz gelmesi ve 1. Çeyrek Gayri 

Safi Yurtiçi Hasıla (GSYH) verilerinin zayıflaması, Eylül ayında Fed'den gevşeme politikası 

beklentisini tetikledi ve bu da Dolar üzerinde genel bir baskı oluşturdu. CME FedWatch aracına 

göre piyasalar, hafta başında %54,9 olan Fed'in Eylül ayında faiz indirimine gitme ihtimalini şu 

anda yaklaşık %70 olarak fiyatlıyor.  

 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL6N3I406L


Teknik Analiz: Kurda, dünkü işlem gününde 32,25 seviyesinden negatif kapanış gördük. Yeni işlem 

gününde ise şuan için 32,25 civarından alıcılı işlem görülen kurda, günün devamında oluşabilecek 

yukarı yönlü hareketlerde; 32,70 aşağı yönlü hareketlerde ise 32 seviyelerini  direnç ve destek 

olarak takip ediyor olacağız. 

 

Destekler:32,10/32 

Dirençler:32,30/32,50 

 

➢ EUR/TL  
Euro Bölgesi enflasyonu Merkez Bankası'nın %2.0 hedefine yaklaşmış olsa da, hizmet 

enflasyonundaki artış (Mayıs ayında yıllık %4.0'ün üzerine çıktı) ECB'nin agresif bir gevşeme 

döngüsüne girmeyeceği beklentilerini artırdı. Bu arada, Euro Bölgesi yıllık enflasyonu Nisan 

ayındaki %2,4 seviyesinden Mayıs ayında %2,6'ya yükselerek %2,5'lik artış beklentisini aştı. 

Yönetim Konseyi'nin Haziran ayı para politikası toplantısının sonuçlanmasının ardından, gösterge 

Mevduat Kolaylığı Faizinde 25 baz puanlık (bps) bir indirime gidilmesi, borçlanma maliyetini tarihi 

yüksek seviye olan %4,0'ten %3,75'e gerileyeceğini gösteriyor. Birçok ECB politika yapıcısı uzun 

süredir Haziran ayında faiz indirimi sözü veriyor. Bu nedenle, ana odak noktası merkez bankasının 

faiz oranları konusunda izleyeceği yol hakkındaki iletişimi olacaktır. Piyasa katılımcıları, bu yıl 

yapılacak faiz indirimlerinin kapsamını ve zamanlamasını ölçmek için politika açıklamasındaki dili 

ve ECB Başkanı Christine Lagarde'ın basın toplantısı sırasındaki sözlerini yakından inceleyecek. 

Teknik Analiz: EUR/TL bugün üç gündür kazandığı seviyeleri pekiştiremede ve kurda geri 

çekilmeler yaşandı. 35 seviyesi üzerinde 35,25 seviyesini , altında ise 34,80 seviyesi direnç ve 

destek bölgeler olarak takip ediyor olacağız. 

Destekler: 35/34,80 
Dirençler:35,25/35,60 
 



 

➢ GBP/TL  
Birleşik Krallık hizmet sektörü Mayıs ayında daha yavaş bir büyüme kaydetti. İngiltere S&P Küresel 

Hizmetler PMI Nisan ayındaki 55,0 seviyesinden 52,9 ile beklentilere paralel olarak altı ayın en 

düşük seviyesine geriledi. Bileşik PMI ise Nisan ayında 54,1 ile son bir yılın en yüksek seviyesinden 

Mayıs ayında 53,0 ile son iki ayın en düşük seviyesine geriledi. İngiltere'de üst düzey ekonomik 

veri açıklamalarının olmadığı bir ortamda GBP/USD paritesi USD'den etkilenecektir.  

Teknik Analiz: GBP/TL bugün 41,10 seviyelerinden işlem görüyor. Dün açıklanan veriler sonrası 

geri çekilmeler yaşandı. Gün içinde  41 seviyesi üzerinde 41,50 seviyelerini direnç 41 seviyesi 

altında ise 41-40,80 seviyelerini destek olarak takip ediyor olacağız.  

Destekler:41,50/41,30/41 

Dirençler:41,75 

 

➢ ALTIN   
Ons altında veri odaklı fiyatlamalar devam ediyor. ABD tarafından oldukça yoğun vari akışı 

sürüyor. Dün ABD'de özel sektör istihdamı, Mayıs ayında 152 bin kişiyle piyasa beklentilerinin 

altında artış kaydetti. Ekonomide yavaşlama dolara olan talebi azaltıyor. Haliyle sarı metalde 

dolara olan talebin azalmasıyla 22 ve 50 günlük hareketli ortalamalarından güç kazanarak 

yükselişini hızlandırdı. Bugün Avrupa merkez bankası ECB faiz kararını bugün açıklayacak. Saat 

15:45’te ise başkan Lagarde’ın konuşmaları önemle takip edilecek. ECB faiz indirecekleri 



yönlendirmesini net olarak yaptı ve sürpriz etkisini ortadan kaldırdı. Konu faizindirimi ile ilgili yol 

haritası olacak. Cuma günü ise tarım dışı istihdam verisi fiyatlar üzerinde belirleyici olmasını 

beklemekteyiz.  

Teknik Analiz: Ons altın 22 ve 50 günlük hareketli ortalamalarından güç kazandı. Risk iştahının 

devam etmesi halinde 2380 direnç bölgesi olarak karşımıza çıkmaktadır.Buna karşın olası geri 

çekilmelerde 2340 bölgesine satışlar yoğunlaşabilir. 

Destekler:2320/2310 

Dirençler:2390/2420/2450 

 

 
 

➢ PETROL 
Petrol fiyatları, en büyük ithalatçı Çin’in olumsuz görünümü ve jeopolitik gerilimlerin azalmasıyla 

Nisan ayının başından bu yana düşüş eğilimi gösterdi. Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü’nün 

rakiplerinden ve müttefiklerinden gelen arz da arttı. Dün, ABD’nin ham stokları geçen hafta 1,23 

milyon varil arttı ve bu da düşüş görünümüne katkıda bulundu. Benzin stokları ikinci haftada Mart 

ayından bu yana en yüksek seviyesine çıktı. Bugün ABD’den gelecek olan haftalık işsizlik maaşı 

başvurusu verisi takip edilecek. Cuma günü ise Özellikle tarım dışı istihdam verisi fiyatlar üzerinde 

önemli bir etkiye sebep olmasını beklemekteyiz.  



 

 
➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 262,1600 seviyesinden işlem görüyor.  

 

 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

13:00 EUR Avrupa Parlamento Seçimleri   

14:30 TRY Brüt Döviz Rezervleri  82,77B 

14:30 TRY Net Döviz Rezervleri  40,35 

15:15 EUR Mevduat Hesap Oranı (Haz) 3,75% 4,00% 

15:15 EUR ECB Marjinal Borçlanma Oranı  4,75% 

15:15 EUR Faiz Oranı Kararı (Haz) 4,25% 4,25% 

15:30 USD Devam Eden İşsizlik Sigortası Başvuruları 1,790K 1,791K 

15:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 220K 219K 

15:45 EUR 
Avrupa Merkez Bankası (ECB) Basın 

Açıklaması 
  



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 

Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes 
only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish 
Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation 
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factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out 
or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of 
this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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